

预防为主,生命至上!近日,海西晨报社组织小记者走进翔安区消防救援大队,让小记者直观地了解消防、认识消防,增强消防安全意识。其实,在小记者平日的实践活动中,我们也积极普及消防安全知识,让更多的小朋友了解消防救援人员的工作内容与职责,让消防安全的种子在少年儿童心中生根发芽,同时让“火焰蓝”勇敢的品质激励小记者成长。(晨报记者 许蔚茵)



# 走进“火焰蓝” 学习消防知识

## 致敬 消防员叔叔

厦门实验小学翔安校区  
3年(2)班 许晴

11月是全国消防宣传月,我们走进了翔安区消防救援大队,让我深感震撼。

消防员们展示了令人瞠目结舌的爬墙技能。他们沿着垂直墙壁迅速而灵活地移动,仿佛是城市中的蜘蛛侠。这不仅显示了他们的卓越身体素质,更展现了在火场救援中的灵活应对能力。

云梯的运用更是一场视觉盛宴。消防员们迅速展开云梯,以迅雷不及掩耳之势攀爬到高楼的顶端。这项高难度的操作不仅需要技巧娴熟,更需要勇敢果断。

气体检测仪、警戒灯、金属切割机等专业设备的展示,让我更加了解了消防员的多元技能。他们通过高科技装备,能够及时准确地判断火场环境,为救援行动提供有力支持。

在参观中,我还有幸体验了灭火,并登上云梯到达高楼。通过专业指导,我学到了如何正确使用灭火器材,以及在高楼上如何安全而迅速地使用云梯。

这次参观让我对消防员们的辛勤付出有了更为深刻的认识。他们不仅仅是城市的守护者,更是时刻准备着为市民的生命安全冲锋在前的英雄。

感谢消防员叔叔的努力和付出,向他们致敬!

## 一次难忘的 灭火体验

厦门市莲龙小学  
一年(5)班 张祎祥

我和妈妈一起来到安全教育馆,参加了一场关于消防安全的公益活动。一位姓谢的老师带着我们看了很多关于消防安全的短视频。谢老师还让我们分别讲述了一个关于消防安全的知识。

在活动的最后15分钟,谢老师带我们体验操作一些消防设施。我积极参与了模拟灭火项目,选择了商场着火模式。模拟场景中,商场里的鞋店着火了。我选择使用干粉灭火器灭火。灭火第一步,摇一摇灭火器,因为灭火器里的干粉很容易结块导致使用不了;第二步,拔下安全插销;第三步,握住皮管上部并抓稳;第四步,用力压下喷嘴,对着火苗根部喷。商场的大火就这样被我灭了。

谢老师还指导我们学习如何使用绳索逃生。简简单单的绳子在老师手上变成了各种逃生工具,让我惊呆了。

通过这次活动,我了解到了许多关于消防安全以及逃生自救的知识。火灾随时有可能发生,我们要保持警惕。当火灾发生时,应该保持镇定,记得拨打119报警。



《致敬英雄》 厦门实验小学翔安校区  
二年(2)班 王思娅

## 参观消防大队

厦门市松柏小学  
三年(6)班 叶橙悦  
指导老师:刘宇璐

我戴着小帽子兴高采烈地冲出家门,因为当天我要以小记者的身份,到厦门消防大队与“烈火英雄”进行一次近距离接触。

一进门就看到一排消防车静静地停在那里,在太阳下闪闪发光,非常亮眼。消防员叔叔笑盈盈地接待了我们,让我们穿上消防服,带我们参观消防车,教我们用水枪灭火,还为我们讲解消防知识。

最让我难忘的是参观消防车。有我们经常看到的喷水灭火车,叫“泵车”;有专门登高救援的,叫“云梯车”……我正伸长脖子看云梯车的梯子有多长时,消防员叔叔突然对我们说:“孩子们,上车!”就这样,我们坐上云梯,不断升高、升高、再升高,直到脚下的其他消防车看起来像蚂蚁一样大。我吓得双腿发软,心想:“消防员叔叔不但要登上这么高的云梯,还要灭火救人,真是太勇敢了!”

结束了行程,太阳已经下山了,我和消防员叔叔依依不舍地告别,心里久久不能平静。消防员叔叔英勇救火的场景仿佛还在眼前,消防员叔叔说的“烈火无情”也一直在耳边回响。是啊,火是人类的朋友,也是人类最可怕的敌人。一根火柴、一个烟头、一根电线,只要有一点火星,都可能酿成大祸。安全无小事,一切从我做起!

## 消防安全刻不容缓

厦门市莲龙小学  
三年(6)班 王梓瑞

在一个风和日丽的下午,我穿上小记者马甲、戴上小记者证、带着笔记本,和妈妈一起去了筲箕街道的安全馆学习消防知识。

为我们讲课的是谢老师。看了关于消防知识的短视频,谢老师让我们每个同学按顺序讲一个消防安全小知识,不能重复。轮到我时,因为我想说的小知识已经被前面的同学都说了,我绞尽脑汁地快速思考,突然“灵光一闪”想到了答案:“出现火灾要逆着火源的方向逃跑。”

接着,谢老师又让我们看了好几个火灾案例。其中一个案例中,一个仓库管理员不知道简单消防常识,也不知道如何使用灭火器,甚至连灭火器放在哪儿都不知道。仓库着火时,他只知道跟老板打电话说:“不好啦!仓库着火啦!”另一个案例中,一

名小女孩在火灾发生时淡定地教弟弟妹妹用湿毛巾捂住口鼻,弯下身子从安全出口逃出火场,成功脱险。所以,小朋友们要懂得火灾的危险,认真学习消防知识,掌握逃生技能。

最后一个环节,谢老师安排我们模拟使用灭火器进行灭火比赛。比赛开始时,我一看到卧室的被褥上蹿出“火苗”,就拿起清水灭火器,迅速拔下保险销,举起软管,对准火源根部按下压把,仅用了6.8秒就把火扑灭了。

通过这次培训,我不仅认识了清水灭火器、干冰灭火器、二氧化碳灭火器等多种灭火器,还知道了如何使用它们。我也学到了多种火场逃生小知识,比如:住在高层的人如果被火包围了,可以在阳台通过鲜艳的物品发出求救信号;发生火灾时要逆着火源逃跑等。

同学们!消防安全知识很重要,关键时刻能保命!



## 《烈火英雄》

厦门市园南小学 五年(七)班 吴合翰

